



Пресс-служба ВДЦ «Орленок»

ПОТРИ СУВОРОВУ НОС

Максим ЧИЖИКОВ

■ В День Союзного государства в «Орленке» участники военно-патриотической смены продемонстрировали свои таланты.

- Всем встать в тень, - громко звучит на Олимпийской площади «Орленка» новая вводная. Не приказ суворовцам от вожатых, а скорее дружеский совет старших. Хотя лето на Черноморском побережье в конце августа потихоньку клонится к осени (ночами уже свежо), в восемь утра солнце жарит не по-детски. Не дай бог кто-то из кадет получит солнечный удар.

Зато при таком освещении особенно ярко сверкают на идеально выглаженной белой форме медали нахимовцев из Мурманска:

- Это за Парад Победы, это за День ВМФ, - перечисляют мне свои награды будущие моряки. Им поручено на торжественной линейке выносить флаг

«Орленка». А Северный флот, как известно, не подведет.

Линейка дает старт Дню Союзного государства во время военно-патриотической смены СГ «Историческая память поколений». Вверх взмывают флаги наших стран под государственные гимны. Поет вся площадь: особенно стараются суворовцы из Минска. Они отлично знают слова обоих гимнов.

- Сегодня Беларусь и Россия плечом к плечу противостоят политикам Запада, которые пытаются с выгодой для себя переписать историю. Принизить роль советского народа-освободителя. Реанимировать, оправдать нацизм и с его помощью уничтожить то единство, которое мы

успешно поддерживаем.

На вас, будущих защитниках Беларуси, России и нашего Союзного государства, лежит святая обязанность не допустить этого, - напутствует их Герой России, заместитель Председателя Комиссии ПС по безопасности и обороне Андрей Красов.

Разве после таких слов можно ударить в грязь лицом и промаршировать плохо? Прошли четко. А главные примы на этом, так и хочется сказать, балу - девочки из Санкт-Петербургского пансиона воспитанниц Минобороны РФ. Протаких никогда не скажешь: кисейные барышни. Золото, а не девчонки.



Пресс-служба ВДЦ «Орленок»

Андрей КРАСОВ, заместитель Председателя Комиссии ПС по безопасности и обороне:

- У нас с Беларусью общая, причем героическая история. Мы вместе прошли через очень грозные события Великой Отечественной войны. И память о них осталась, наверное, в каждой российской и белорусской семье.

Вместе героические предки очистили от нацистской чумы не только нашу землю, но и принесли свободу и независимость странам Европы. К сожалению, там об этом забыли. Поэтому необходимо сохранять историческую правду о событиях Великой Отечественной войны для



АВТОРИТЕТНО

молодого поколения. Для этого, в частности, проводится и смена в «Орленке».

Мы предоставляем ребятам возможность поправить здоровье и найти друзей, с которыми они будут идти по жизни, решать многие задачи для наших стран. Это очень важная миссия. Когда я учился в военном училище, то у меня товарищ

был белорус, который окончил Минское суворовское училище.

Хотим провести еще одну смену - правовую. В «Орленок» должны приехать дети погибших сотрудников министерств внутренних дел Беларуси и России.

■ Возможность на деле показать «круть» своих «скиллов»: поход на гору Барабанщиков - один из символов легендарного лагеря - и обратно.

Когда-то туда, согласно легенде, ушел жить барабанщик, потому что звуки его инструмента мешали остальным. Так и остался. Правда, на горе барабан звучал еще громче.

УЗЕЛОК ЗАВЯЖЕТСЯ

Это не просто прогулка, а соревнование на время. Я передвигаюсь как могу, сменивши мундиры на спортивную форму ребята - бегом. Испытание непростое: лагерь по площади больше княжества Монако. Так что можно и заблудиться: кое-кто действительно сбился с маршрута. Гаджетов-то нет, только распечатанная на бумаге карта. По пути

Военно-патриотическая смена проводится с 2007 года по инициативе Парламентского Собрания. С 2016 года она прописалась в ВДЦ «Орленок». За все годы в ней участвовало около шести тысяч детей из России и Беларуси. В 2025 году это 320 курсантов из шестнадцати кадетских, суворовских и нахимовских училищ наших стран.

Пресс-служба ВДЦ «Орленок»

МАСТЕР-КЛАСС

КУЛИНАРНАЯ БИТВА

■ Участников смены ждало серьезное испытание - презентация училищ.

АРБУЗ ПРОТИВ САЛА

Парад закончен, но не время расслабляться. Дальше - презентация училищ.

Сначала - впечатление, что попал на кулинарную битву. Кто-то, как суворовцы из Минска, встречает гостей хлебом-солью, салом и соленой капустой. Соседи рядом выкатили арбуз и выставили много воблы. Сразу видно, что это суворовцы из Астрахани. Так аппетитно на моей памяти еще ни разу не проходили презентации училищ в День Союзного государства.

- Арбуз-то хоть астраханский - или местный, краснодарский? - пытаюсь подкотить ребят.

- С собой привезли, - в голосе слышится обида. - Хотите попробовать?

традиция: если перед экзаменом потереть нос бронзовому Суворову, сдашь испытание хорошо. Ребята говорят, что примета работает, поэтому нос у Александра Васильевича дотерт до блеска. Он, думаю, не в обиде. Ведь тяжело в учении - легко в бою, когда и надо утереть нос врагу.

Тверичи сдружились в «Орленке» с оренбуржцами: сошлились лес и степи.

- Одна из важных задач смены - в сплочении коллектива. Ребята не меньше, а то и сильнее, чем свое училище, поддерживают суворовцев из Уссурийска. Да и вообще со всеми училищами, в том числе и из Беларуси, есть состязательный процесс, но нет перетягивания одеяла на себя, нет никакой агрессии. Спортивной злости нет, есть спортивные интересы, - говорит офицер - воспитатель Тверского суворовского училища Александр Харковенко.

ОБЩИЙ ПОДХОД

Много общего и в системе подготовки суворовцев и кадет: классы по двадцать человек, к каждому курсанту фактически индивидуальный подход. По окончании училищ у всех будет профессия - оператор БПЛА, таковы реалии сегодняшнего дня.

- У нас плюс к этому суворовцы по окончании училища, когда им исполняется восемнадцать лет, получают водительское удостоверение категории «В», - говорит воспитатель Уссурийского Суворовского военного училища

По окончании пансиона Эльза планирует учиться дальше на военного медика.

У наследников великого полководца из Твери есть

Настоящий суворовец - не только мужественный и сильный человек, но и начитанный.



ИСПЫТАНИЯ

предстоит выполнить несколько заданий на ловкость и сообразительность. За каждое успешное начисляют баллы.

- Будете не слушаться и ругаться, оштрафуем, - предупреждают участников уже на первом испытании.

А там «всего-то» нужно завязать пару морских узлов. Вроде бы явное преимущество у нахимовцев. Но нет,

в прошлом году этот конкурс выиграли «сухопутные». И в этом не подкачали.

Завершается день тематическим вечером «Россия и Беларусь в Союзном государстве».

Везший меня обратно из лагеря таксист, оказалось, тоже одно время учился в кадетском училище в Краснодаре.

- Хорошее было время, - сказал он мне вдогонку. И с ним, уверен, согласятся все кадеты и суворовцы СГ.